



Владимир Клеймёнов: «Всем нам нужно знать и помнить о важных событиях в истории родного края»

“Двери в славу – двери узкие”

Общий стаж семей горняков Клеймёновых и Пивненко насчитывает 520 лет

медалью Материнства. В 1943-м она участвовала в строительстве легендарной Дороги мужества, связавшей Старый Оскол и Ржаву.

Ещё одним светлым человеком в его детстве была бабушка.

– Хорошая бабушка Ульяна... 103 года прожила, мастерица на все руки. Мы хозяйство держали, дети всегда помогали. И все пошли работать в 16 лет.

Послевоенное поколение взросло рано. Собеседник с улыбкой вспоминает, как в 12 лет сам починил забор, выправив старые гнутые гвозди:

– Когда учился в школе, очень любил в столярной мастерской оставаться. Интересно было на токарном станке самому что-то мастерить.

Тогда в Губкине интенсивно развивалось железорудное производство. В 1953-м был образован комбинат «КМАруда», ставший частью тру-

довой судьбы для Владимира Клеймёнова и его близких. Здесь немало лет трудилась мама. А в 1964 году он сам шестнадцатилетним юношей решил продолжить династию: пришёл на «КМАруду» учеником электрослесаря, параллельно получая образование в вечерней школе:

– Членик на комбинате тогда зарабатывал 28 рублей. Я деньги маме отдавал. Учился старательно, не сажковал. Наставник у меня был очень хороший, ветеран войны **Игорь Митрофанович Фаустов**. Но я и самостоятельно занимался, книжку по электротехнике изучал. Первое время нам, молодым, давали грязную работу, например, подшипники мыть. Но я быстро, уже через два-три месяца, разряд получил.

В подтверждение своих слов Владимир Сергеевич показывает семейный раритет: удостоверение ударника коммунистического труда, датированное декабрем 1965 года.

– Я его получал вместе с родите-

молодого перспективного работника заметил комсомол. В разные периоды Владимир Клеймёнов работал секретарём комитета ВЛКСМ Лебединского ГОКа, первым секретарём Старооскольского горкома комсомола. Успел поработать в столице, в аппарате ЦК ВЛКСМ, где входил в совместный с Минтяжстроям штаб, шефствующий над всесоюзными ударными стройками. Из Москвы вернулся в Белгород.

Рассказывает, как нужны были горняцкому городу молодые рабочие руки, их искали по всему Союзу, в том числе по воинским частям:

– Молодёжь в основном приезжала с восемью классами за плечами. Мы начали возить преподавателей, организовали учебные классы прямо на рабочих площадках.

В 1972-м ему посчастливилось стать участником ещё одного знаменательного события:

– В честь 50-летия образования

ПАМЯТЬ В феврале 1980 года Белгородская область принимала участников Всесоюзной встречи ветеранов бронетанковых войск, посвящённой 35-летию Великой Победы. В город первого салюта приехали более 100 участников Великой Отечественной войны, в том числе воевавших на белгородской земле летом 1943-го.

Перечислим лишь несколько славных имен: дважды Герои Советского Союза Давид Драгунский и Михаил Фомичёв, Герои Советского Союза Алексей Бурдайный и Леонид Чурилов, а также легендарный диктор Всесоюзного радио Юрий Левитан.

**НЕЛЛЯ КАЛИЕВА
ВЛАДИМИР ЮРЧЕНКО (ФОТО)**

ДЕТИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Тогда «Белгородская правда» подробно рассказала о каждом из трёх дней, в течение которых ветераны бронетанковых войск гостили на нашей земле, встречаясь с белгородской молодёжью. А напомнил нам о том историческом событии наш читатель Владимир Клеймёнов.

В 1980-м он занимал должность второго секретаря Белгородского обкома ВЛКСМ и вместе с другими комсомольскими и партийными работниками решал организационные вопросы, такие как, например, размещение участников Всесоюзной встречи в гостинице. Общение с фронтовиками, атмосфера, царившая в те дни на Белгородчине, – всё это произвело на Владимира Сергеевича сильное впечатление.

В том же 1980-м Клеймёнов отучился на высших офицерских курсах «Выстрел» имени маршала Бориса Шапошникова, которыми руководил уже упомянутый дважды Герой Советского Союза, генерал-полковник танковых войск, участник Курской битвы Давид Абрамович

Именно сейчас, я считаю, нашей молодёжи нужны подобные встречи с героями. Чтобы у подрастающего поколения были нравственные и патриотические ориентиры

Почему осенью 2022-го мой собеседник вспомнил о том масштабном событии?

– Именно сейчас, я считаю, нашей молодёжи нужны подобные встречи с героями, – объясняет он. – Чтобы у подрастающего поколения были нравственные и патриотические ориентиры.

Владимир Сергеевич – из поколения детей победителей. Его отец, Сергей Дорофеевич, ушёл на фронт 23 июня 1941 года. Одну из своих наград – медаль «За боевые заслуги» он получил за мужество, проявленное на родной земле в июле 1943-го: попав в окружение в одном из боёв, младший сержант Сергей Клеймёнов сумел найти слабое место в рядах противника и пулемётным огнём потеснил врага, уничтожив при этом 11 немецких автоматчиков и две огневые точки фрицев. Сергей Дорофеевич дошёл до Берлина, вернулся с победой домой, в рабочий посёлок Губкин. Трудился водителем на «КМАстрове». Но фронтовые ранения давали о себе знать.

– Отца не стало в 1952 году, – эти слова и сегодня даются Владимиру Клеймёнову нелегко. – Я его очень смутно помню, мне было всего четыре года. Помню, как отец из Харькова привёз мне азбуку...

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДИНАСТИИ

Взрослых мужчин в семье не осталось. Оба дедушки, говорит собеседник, погибли на Украине. Пятерых детей поднимала мама Анна Павловна. Владимир Сергеевич с гордостью

– я его получал вместе с родителями моих учеников, – улыбается Владимир Клеймёнов.

ЦВЕТЫ И ШОКОЛАД

Со своей будущей женой Надеждой Пивненко он познакомился ещё в школьные годы. Она также продолжила горняцкую династию: трудовую биографию начала в конце 1960-х на только что построенном Лебединском ГОКе. В 1969 году Владимир и Надежда создали семью.

– Каждый раз в день свадьбы, 10 января, дарю жене цветы каллы и шоколад «Алёнка», – говорит Владимир Сергеевич.

Годы бурного развития комбината «КМАруд», строительство Лебединского ГОКа – мой собеседник счастлив и горд, что причастен к тем значимым для советской страны событиям.

– СССР я вспоминаю с радостью, а его развал – со слезами, – рассуждает он. – Молодёжи в советские годы было доступно бесплатное образование. Социальная поддержка народа была великая. Я сам получил высшее образование, окончив Всесоюзный заочный политехнический институт.



Звания ударника коммунистического труда Владимир Клеймёнов удостоился в 17 лет



В 1980 году Белгородская правда рассказывала о встрече ветеранов бронетанковых войск

– в честь 30-летия образования ССР на Липецком металлургическом комбинате отшли сталь из добываемого на Лебединском ГОКе концентрата. Мне и моим товарищам довелось торжественно сопровождать нашу руду в Липецк.

ПРОРОЧЕСТВО МАЯКОВСКОГО

Подсчитывая общий стаж всех членов семьи Клеймёновых и Пивненко, связанный с «КМАрудой», Владимир Сергеевич называет внушительные цифры: 520 лет.

– В июле 1921-го у деревни Лозовка Щигровского уезда заложена первая буровая скважина Курской магнитной аномалии, – напоминает он. – А в будущем 2023 году исполнится 100 лет с того дня, когда буровой инструмент скважины №1 на глубине 167 метров поднял на поверхность образец железорудного кварцита. О таких знаменательных датах нужно помнить.

Завершая экскурс в историю, Владимир Клеймёнов зачитывает строки из стихотворения Маяковского «Рабочим Курска», называя их пророческими:

– Двери в слову –
двери узкие,
но как бы ни были они узки,
навсегда войдёте
вы,
кто в Курске
добывал
железные куски.

Такой вот он неравнодушный, беспокойный человек – Владимир Сергеевич. С особой нежностью рассказывает о правнучках. Общение с ними, как, пожалуй, для любого дедушки и любой бабушки, – главная радость и счастье супругов Клеймёновых. По большому счёту именно ради внуков и правнуков Владимир Сергеевич стремится напоминать землякам о важных вехах в истории родного края. Таких, какой стала та самая Всесоюзная встреча ветеранов бронетанковых войск в 1980 году: с разговора о ней и началось знакомство с воспоминаниями о героях твоих бабушек и дедушек... ЕП